
Çàäà÷è ê Ëåêöèè 3
(çíàêîì ∗ îáîçíà÷àþòñÿ çàäà÷è, íå ÿâëÿþùèåñÿ îáÿçàòåëüíûìè; îä-

íàêî èõ ðåøåíèå âåñüìà ïðèâåòñòâóåòñÿ).

1. Íàéòè çàâèñèìîñòü ïëîòíîñòè òîêà j(r) íà ðàññòîÿíèè r îò öåíòðà
âèõðÿ â òîíêîé ïëåíêå òîëùèíû d� λ, çàòåì âû÷èñëèòü ýíåðãèþ òàêîãî
âèõðÿ è ýíåðãèþ âçàèìîäåéñòâèÿ âèõðÿ è àíòè-âèõðÿ íà ðàññòîÿíèè r �
λ. Âû÷èñëåíèÿ äîâåñòè äî êîíöà â äâóõ ïðåäåëüíûõ ñëó÷àÿõ, r � λ2/d
è r � λ2/d.

Ýòó çàäà÷ó îáÿçàòåëüíî ñäåëàòü äî ñëåäóþùåé ëåêöèè !

2. Èññëåäîâàòü "ïîâåðõíîñòíûé áàðüåð" äëÿ âõîäà âèõðåé â ñâåðõ-
ïðîâîäíèê II ðîäà, èñïîëüçóÿ ëîíäîíîâñêîå ïðèáëèæåíèå; íàéòè âíåøíåå
ïîëå H∗ ïðè êîòîðîì ïîâåðõíîñòíûé áàðüåð èñ÷åçàåò.

3∗. Âûÿñíèòü, ñîõðàíÿåòñÿ ëè ïîâåðõíîñòíûé áàðüåð (çàäà÷à #1) äëÿ
ñëó÷àÿ òîíêèõ ïëåíîê òîëùèíû d� λ.

4. Íàéòè êðèòè÷åñêîå ïîëå Hc3, ïðè êîòîðîì ñ ïîíèæåíèåì ïîëÿ âîç-
íèêàþò ïîâåðõíîñòíûå ñâåðõïðîâîäÿùèå ñîñòîÿíèÿ (âûðàçèòü åãî çíà÷å-
íèå ÷åðåç Hc2).

5∗. Ïîêàçàòü, ÷òî ïðè κ = 1/
√
2 âçàèìîäåéñòâèå âèõðåé èñ÷åçàåò, à

âñå òðè êðèòè÷åñêèå ïîëÿ Hc, Hc1 è Hc2 ðàâíû ìåæäó ñîáîé.

6. Íàéòè B(H) ïðè ïîëÿõ ñëåãêà áîëüøèõ Hc1, ò.å. H −Hc1 � Hc1.

7. Îïðåäåëèòü óøèðåíèå ëèíèè ßÌÐ èç-çà íåîäíîðîäíîñòè ìàãíèò-
íîãî ïîëÿ â ñâåðõïðîâîäíèêå ïðè Hc1 � B � Hc2.

Ëèòåðàòóðà: # 1, # 2, # 7
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